

NYUGATI JELEN

Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad,
Krassó-Szörény és Temes megyében

4,00 lej
Előfizetőknek kedvezményesen

Polgári napilap

XXXVI. évfolyam, 9443. szám • 8 oldal
Hétfő, 2024. március 25.



Listavezető
**Tesler
Julianna** 3.



Új hagyományok teremtésével
fogják össze a magyar
közösséget Majláthfalván 4.



Holdújév
a
mongoloknál 5.



A karrier hete ez a hét

Arad – Az Arad Megyei Mezőgazdasági, Kereskedelmi és Iparkamara (CCIA) a Dimitrie Țichindeal Pedagógiai Líceummal közösen március 25. és 29. között szervezi meg a *Karrier Hete* elnevezésű rendezvénysorozatot a kamara székhelyén.

Az öt nap alatt a fiataloknak lehetőségük lesz kapcsolatba lépni az aradi üzleti szféra képviselőivel, akik megosztják szakmai tapasztalataikat, beszámolnak a vállalati tevékenység során felmerülő kihívásokról, de arról is, hogy milyen tulajdonságokra és készségekre van szüksége egy vállalkozónak.

Aniela Mladin asszony, a Guala Pack Nadab vezérigazgatója arról mesél majd a fiataloknak, hogy mit jelent egy vállalkozás vezetése.



Az esemény során a résztvevőknek lehetőségük lesz kérdéseket feltenni, és érdekes tényeket megtudni a szakács és a cukrász szakmáról, amelyeket Marcela séf és Anca Sturz, a Bontalenti Pékség vezetője osztanak meg az érdeklődőkkel.

„A szakmai fejlődés kulcsfontosságú szervezeti érték, ugyanakkor az üzleti környezet egyik fő gondja. Olyan helyzetben vagyunk, hogy a minőségi – a tanulók célcsoportjaira szabott – oktatás hiánya alulképzett humán erő-

forráshoz vezet. Az első probléma, amelyre az üzleti szektor a kereskedelmi kamarával folytatott megbeszéléseken panaszkodik, a képzett munkaerő hiánya. Az INS adatai szerint a 15 és 24 év közötti fiatalokat érinti leginkább a munkanélküliség. Ezekkel a találkozókkal szeretnénk megkönnyíteni a fiatalok számára a vállalkozókhoz való hozzáférést, akikről választ kaphatnak az őket foglalkoztató kérdések egy részére” – tájékoztat Gheorghe Seculici építész, a CCIA elnöke.

A rendezvénysorozatról részleteket lehet kérni telefonon vagy e-mail-en Carmen Crișantól, a szakképzési osztály vezetőjétől: 0730-188 299, e-mail: carmen.crisan@ccia-arad.ro.

TAKÁTS ÁGNES

Hamarabb köszöntött be a kullancsszezon

Arad – Az Arad Megyei Sürgősségi Kórház tájékoztatása szerint a kullancsszezon a melegebb idő miatt legalább egy hónappal korábban kezdődött.

„Idén már február közepe óta vannak páciensek, akik kullancscsípés után jelentkeznek a sürgősségi osztályon. Ez az időszak eléggé korai, hiszen általában március végétől, április elejétől szoktak megjelenni a kullancscsípés miatt orvosi ellátásra szoruló betegek” – olvasható az intézmény közleményében.

A szokatlanul több eset miatt az aradi közegészségügyi igazgatóság (DSP) közzétette azokat az ajánlásokat, amelyeket az embereknek követniük kell a csípések elkerülése érdekében, a Polgármesteri Hivatal pedig bejelentette, hogy április 1. és 5. között rovarölő talajkezelést fognak alkalmazni a városban.

„Mivel a kullancsok nagyon kicsik, és csípésük általában nem fájdalmas, könnyen észrevétlenek maradhatnak a testen. Ezért fontos, hogy alaposan ellenőrizzük magunkat, miután olyan helyekre látogatunk, ahol kullancsok lehetnek. Ellenőrizzük az egész testet, különös figyelmet fordítva a hónaljra, az ágyékra, a lábakra, a köldök környékére, a nyakra és a fejre. Csípés esetén jegyezzük fel a kullancscsípés időpontját, és a következő időszakban figyeljük magunkat, hogy jelentkeznek-e a kullancsok által terjesztett betegségekre jellemző tünetek” – tájékoztat a DSP.

Biológusok is megerősítették, hogy a február közepe táján bekövetkezett szokatlanul meleg időjárás vezetett a kullancsok korai megjelenéséhez.

TAKÁTS ÁGNES

Születésnap beszélgetés és könyvbemutató dr. Jancsó Árpáddal

Alaposság, igényesség, gondolati mélység

Temesvár – Rendhagyó könyvbemutatóra invitálták az érdeklődőket 2024. március 19-én a temesvári Magyar Házba, ahol a napokban 70. születésnapját ünneplő dr. Jancsó Árpáddal, közel 40 technikatörténeti, honismereti témájú és műszaki szakkiadvány szerzőjével dr. Nagy-György Tamás egyetemi tanár, a sokoldalú szerző nagy csodálója beszélgetett. Ez alkalommal dr. Jancsó legújabb könyvének – *Berobogott Temesvárra a Nyugat – A Szeged–Temesvár vasútvonal története* – bemutatójára is sor került, miután dr. Nagy-György Tamás és dr. Jancsó Árpád izgalmas beszélgetéséből az ünnepezt szerző mintegy 30 esztendő, sokoldalú publikációs munkásságát ismerhettük meg.

Dr. Jancsó Árpád bámulatos szerzői karrierje egy máig alapkiadványnak számító *Magyar–Román; Román–Magyar Ütűgyi Műszaki Szótár* megjelenésével indult, majd Temesvár hídjainak és a Bánság útjainak történetét bemutató honismereti kiadványokkal folytatódott.

Miután 1990 után megnyiták a levéltárak kapui, Jancsó Árpád út- híd- és vasúti mérnök szabadidejében elkezdett honismereti kutatásokkal foglalkozni és mondhatni ontotta magából az izgalmas honismereti és technikatörténeti kiad-



Dr. Jancsó Árpád dedikálja legújabb könyvét temesvári olvasóinak

ványokat. „Dr. Jancsó Árpád köteteit az alaposság, igényesség, a gondolati mélység jellemzi, a műszaki jellegű információk mellett a történelmi háttér, az események közötti összefüggések és következtetések is megjelennek, olvasmányossá téve a könyveit. A szerző korabeli műszaki rajzokkal, doku-

mentumokkal, archív fotókkal, a témához köthető személyiségek bemutatásával illusztrálja könyveit, mindezt saját kutatásai, a bel- és külföldi levéltárakban lefotózott eredeti dokumentumok alapján” – mondta dr. Nagy-György Tamás.

Kutatásai során dr. Jancsó Árpád beleszeretett a régi met-

szetekbe, térképekbe, amiből újabb és újabb látványos kiadványok születtek, mint a *Temesvár régi ábrázolásai (Balla Lorándal közösen)*, *Temesvár nyomtatott térképei*, a *Bánati várak, helységek, helyek ikonográfiája 1595–1800. I. Metszetek. Kötet, és végül az Iconographia Temesvariensis*

1716. Fontos munkái között említhetők *A Bega*, a *Bánság elkényeztetett folyója* és a *Temesvár vízierőműve* című kötetek, majd néhány történelmi-honismereti kötet mellett (*Maderschpach*, Szekernyész Jánossal, *Buziás régen és most*, *A temesvári zsinagógák stb.*) következtek az izgalmas

vasúttörténeti tematikájú kiadványok.

Alapos, tudományos igényű, mégis olvasmányos formában megírt könyvei az utóbbi években állandó kiadóra találtak az Erdélyi Múzeum Egyesületnek köszönhetően, amely a *Tudományos és Technikatörténeti Füzetek* sorozatban jelenteti meg dr. Jancsó Árpád vasúttörténeti munkáit. A legutóbbi 2023 decemberében jelent meg *Berobogott Temesvárra a Nyugat – A Szeged–Temesvár vasútvonal története* címmel. A kötet tartalmazza a ma már sajnos nem létező vasútvonal létrehozásának izgalmas történetét, kiemelten bemutatva a szegedi vasúti Tisza-hídat, amelyet a második világháború végén a szövetséges erők lebombáztak, de szó esik benne az első európai mozdonyok történetéről, valamint Rózsa Sándorról, vonatrablási kísérletekről is. Zárszóként dr. Jancsó elmondta: további vasúttörténeti munkák megjelentetésére készül, ezek közül a *Vasutat a Dunáig! A Temesvár–Báziás vasútvonal* című már elkészült és 2024-ben meg is jelenik, szintén az EME gondozásában. A vetített képekkel illusztrált, nagy érdeklődést kiváltó könyvbemutató végén dr. Jancsó Árpád dedikálta könyveit a temesvári olvasóknak.

PATAKI ZOLTÁN